

西南交大通报保研作假事件

多人被问责 取消陈玉钰推荐免试攻读研究生资格并给予记过处分

针对西南交通大学2016级学生陈玉钰推免成绩弄虚作假一事,西南交通大学19日深夜发布调查处理通报。通报称,该校时任教务处教务科科长尹帮旭私下接受同事陈帆请托,为其女陈玉钰在缓考和课程替代中违规操作,致使四门课程成绩计算错误。尹帮旭、陈帆等多人被问责。

此前,有网民发帖称,陈玉钰修改成绩被保送至中国科学技术大学,其在大学期间所修21门工科基础必修课中,有多门课挂科或缓考补考。此外,还有网友提出“陈同学的成绩中等偏下,大一就参与理论上只允许大三、大四学生或成绩优异学生参加的国家级项目,并以第一作者身份发表论文”等质疑。

针对此事,西南交通大学6月11日成立专项工作组展开调查。6月12日晚,该校发布通告称,陈玉钰在推荐免试攻读研究生成绩方面存在弄虚作假行为,根据学校相关规定,取消其推荐免试攻读研究生资格。在此期间,网传陈玉钰父母均为西南交通大学老师,校方证实了这一消息。

19日晚间的通报披露了陈玉钰成绩弄虚作假的细节。通报称,时任教务处教务科科长尹帮旭分别于2017年1月、2017年7月、2017年12月,受陈玉钰父亲陈帆(西南交通大学信息科学与技术学院教师)所托,违规为陈玉钰办理了《工科数学分析M1》《工科数学分析

MII》《概率论与随机过程》等三门课程的缓考手续,并在教务系统选课记录备注栏中对上述三门课程备注为“申请缓考”。

《西南交通大学本科课程考试管理办法》规定:“学生因特殊原因不能参加期末考试可在考试之前申请缓考”“经批准缓考的课程与补考同时进行”。陈玉钰未遵守学校制度规定,在明知已申请缓考的情况下,经尹帮旭违规操作,参加了上述三门课程的期末考试正考,成绩分别为61分、64分、62分。在取得正考成绩后,陈玉钰又在尹帮旭的违规操作下,分别参加了上述三门课程的缓考(缓考与补考同时进行),成绩分别为91分、91分、75分。于是,学校教务系统记录成绩时,上述三门课程既记录了正考成绩,也记录了缓考(补考)成绩。

陈玉钰在2016学年秋季学期选修《线性代数M》,课程成绩为62分。因该门课程分数过低,陈玉钰于2018学年秋季学期又选修了《线性代数B》,课程成绩为82分。尹

帮旭再次违规对上述两门课程进行了课程替代。

通报称,尹帮旭违规操作,致使上述四门课程成绩计算错误。陈玉钰研究生推免主干课平均成绩由82.457分提高至85.029分,提高了2.572分,主干课成绩排名由班级第8名提高至第5名,从而达到其推至更好学校的目的。

西南交通大学研究决定,尹帮旭违反工作纪律,滥用职权,违规操作,利用工作之便为他人牟取不正当利益,情节较重,性质恶劣,影响极坏,免去其现任副处级领导职务,立即调离管理工作部门,给予其留党察看两年的党纪处分,降低岗位等级处分,由管理岗6级降为9级。

陈帆违反廉洁从业纪律,师德失范,给予其党内严重警告处分、记过的政纪处分,取消其研究生导师资格。西南交通大学还对其他相关责任人进行了问责处理。

此次通报再次公布了对陈玉钰的处理结果,取消其推荐免试攻读研究生资格并给予记过处分。据新华社

警惕!“较低风险”理财也有亏本 稳赚不赔或成回忆

北京市民马女士5月初花2万元购买了某股份制银行的一款净值型理财产品,评级为“较低风险”。但一个半月过去,她惊讶地发现,该产品不但没有盈利,反而显示亏损了19.98元。

“我购买的是较低风险产品,出现亏损真是出乎意料。”马女士说。

近日,与该产品同为较低风险评级的多个理财产品出现亏本现象,给用“保本心态”购买净值型理财产品的投资者“上了一课”。专家表示,在打破刚性兑付的背景下,理财产品稳赚不赔或将成为回忆,投资者应理性看待产品净值波动。

从产品说明书来看,这几款亏本的理财产品对固定收益类资产投资比例均超过80%,本应较为稳健,为何会出现负收益?

“近两周来,债券市场调整超出预期。”一位股份制银行网点理财经理表示,此类负收益理财产品或挂钩了一定比例债券,因此收益率受到了债市波动的影响。

本网银行首席研究员董希淼表示,5月份以来,债券价格下行明显,部分以债券为主要投资标的的银行理财产品受到较大影响,出现了浮亏。同时,公募基金的固定收益类产品,如债券型基金也出现了回撤。

事实上,负收益的出现并不突然,今年以来多类理财产品收益都在持续下跌。4月6日七日年化收益率跌破2%、6月3日跌破1.5%……今年以来,余额宝从年初2.4%左右的收益率一路下行,目前收益率徘徊在1.4%左右。余额宝不是个例,今年2月中旬以来,“宝宝类”理财产品收益整体持续下跌。融360大数据研究院数据显示,6月1日至7日,“宝宝类”理财产品平均七日年化收益率已跌至1.55%。

银行理财产品方面,今年前4个月,人民币非结构性理财产品平均收益率逐月下跌。5月上旬理财产品延续前几个月的下行趋势,中下旬以来持续小幅反弹,5月平均收益率为3.9%,环比仅上涨1个基点。

除理财产品外,近期结构性存款收益率也有所下跌。春节前后,很多股份制银行结构性存款实际收益率还在接近4%的水平,目前很多银行已经降至3.5%左右甚至更低。

专家认为,理财产品收益率与市场流动性水平有关,市场流动性保持合理充裕使得市场资金成本有所下降,影响了银行理财产品收益率。此外,目前经济面临下行压力,大类资产价格总体下降,也使得银行理财产品收益率有所下降。

“正如股票价格涨涨跌跌,理财产品净值波动是一种正常的市场现象,投资者应调整好心态,避免用‘保本心态’投资净值型产品。”董希淼表示,银行理财产品出现浮亏之所以引发较多讨论和关注,一是银行理财产品投资者的投资风格总体较为保守,偏好稳健型产品,心理准备不足;二是长期以来银行理财产品处于隐性的刚性兑付之下,较少出现亏本现象,即使亏损往往也刚性兑付。

新华社记者张千千

时速600公里 高速磁浮车 成功试跑

6月21日,时速600公里高速磁浮试验样车在磁浮试验线上试跑(无人机照片)。

当日,由中车青岛四方机车车辆股份有限公司研制的时速600公里高速磁浮试验样车在磁浮试验线上成功试跑,标志着我国高速磁浮交通系统研发取得重要新突破。



新华社

特朗普重启首场竞选集会 6名团队成员新冠病毒检测结果呈阳性

新华社华盛顿电 今年3月中旬锁定共和党总统候选人提名的美国总统特朗普20日举行美国新冠疫情暴发后首场竞选集会。

数万人参加在俄克拉何马州塔尔萨市举行的这一集会,特朗普发表长约1小时40分的演说。其内容涉及新冠疫情和近来遍及全美的反暴力执法、反种族歧视抗议示威、军队现代化和改善老兵待遇、减税和放松监管等经济政策,外交和移民政策等方面。特朗普在宣扬自己在上述方面取得成就的同时,还讽刺民主党在相关领域主张错误,抨击对他进行“负面报道”的美国媒体。

这场竞选集会原定于6月19日举行,但这天正值美国“六月节”,又称自由日或解放日,被认为是标志美国奴隶制终结的日子。消息一出即引起广泛争议,特朗普随后将举办日期延后一天。

当天竞选集会开始前不久,特朗普竞选团队证实,6名参与筹备集会的团队成员新冠病毒检测结果呈阳性。白宫曾表示,集会现场将为到场观众提供口罩,但不强制佩戴。记者从电视直播画面看到,在特朗普身后就座的观众中几乎没有佩戴口罩。

近几周来,包括俄克拉何马州在内,美国约20个州日均新增确诊病例呈现上升势头。随着美国各州均已不同程度重启经济,公共卫生专家警告,美国疫情形势将持续严峻。约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至美国东部时间20日晚,美国累计新冠确诊病例已超过225万例,累计死亡病例接近12万例。

美国总统选举四年一度,2020年总统选举定于11月3日举行。届时,特朗普将与已锁定民主总统候选人提名的美国前副总统拜登角逐下届总统。 邓仙来 孙丁



这是6月20日在德国柏林宪兵广场拍摄的露天音乐会现场。

德国柏林音乐厅交响乐团20日和21日在柏林音乐厅前的宪兵广场举办露天音乐会。为确保防疫安全,观众需提前在网上预约有限的“站位”,在音乐会期间保持社交距离。

德国内联厂 新冠聚集性感染人数过千

据新华社柏林电 德国北莱茵-威斯特法伦州居特斯洛县一家肉联厂近日发生新冠病毒聚集性感染事件,截至20日下午,约5800名员工接受病毒检测,确诊感染人数上升至1029人。

居特斯洛县县长斯文-乔治·阿登纳在当天举行的新闻发布会上表示,对于当地而言,此次疫情“前所未有”,但仍有机会避免

实施区域性“封城”。确诊病例增长正在减缓,疫情主要发生在该肉联厂内部,未向当地居民扩散。当地卫生部门官员托马斯·库尔布施说,肉联厂的切割部门是疫情“重灾区”,约三分之二的员工被确诊感染。据德国媒体报道,一个流动团队正对肉联厂员工住宅进行排查。应当地政府要求,德国军方出动65名士兵协助进行病毒检测工作。 张毅荣

沙特将解除全国范围宵禁

新华社利雅得电 沙特阿拉伯内政部20日宣布,沙特将于21日在全国范围内完全解除宵禁,同时禁止举行50人以上的聚会。

沙特内政部当天发表声明说,自21日6时起,沙特全国所有地区和城市将完全解除宵禁,并恢复经济和商业活动。

声明说,沙特将继续暂停国际航班,陆路、海路边境口岸将继

续关闭。与此同时,民众外出仍须保持社交距离、在公共场合佩戴口罩,同时禁止举行50人以上的聚会。

据沙特卫生部20日发布的数据,该国过去24小时新增新冠确诊病例3941例,累计确诊154233例;新增治愈病例3153例,累计治愈98917例;新增死亡病例46例,累计死亡1230例。 涂一帆